

Как уберечь ребенка от ДТП зимой

Уважаемые родители, внимательно изучите эти рекомендации и придерживайтесь их в повседневной жизни. Ведь в обучении детей навыкам безопасного поведения на дороге как нигде важен пример взрослых. И в первую очередь – родителей.

Ребенок собрался на улицу. Чаще всего – погулять. Он готов выйти за дверь квартиры, и все его мысли уже «там», за порогом – с друзьями, зимними шалостями.



Задержите его возле двери. Напомните, что на улице – интенсивное дорожное движение. Переключите его сознание на дорогу, через которую он пойдет. На те моменты, которые требуют повышенного внимания – переход через проезжую часть, ситуации закрытого обзора и т.п. Это правило относится к любому времени года, но особенно важно в каникулы, когда дети зачастую бывают, предоставлены сами себе. Постоянно, каждый день напоминайте вашему сыну или дочке о том, что на дороге нужно всегда быть внимательным, не отвлекаться, чтобы сигнал «Внимание, дорога!» «включался» в его сознании автоматически, как только он выходит за порог дома. Научите его, находясь рядом с дорогой, переключать свои мысли на то, что происходит на дороге.

Развивайте у детей умение наблюдать за дорогой. Иногда ребенок не замечает издали движущееся транспортное средство. Научите его всматриваться вдаль и отличать движущийся транспорт от стоящего. Учите ребенка оценивать скорость и направление будущего движения транспортного средства – какое едет прямо, а какое – готовится к повороту.



Зимой световой день короткий, и в темноте и в сумерках важно, чтобы ребенок был хорошо заметен. Если у вашего чада еще нет световозвращающего браслета или подвески, обязательно приобретите ему этот важный и полезный аксессуар. А выбирая верхнюю одежду, старайтесь останавливать свой выбор на вещах ярких цветов и со световозвращающими вставками. А еще лучше – купите ребенку специальный жилет, особенно если вы живете за городом или ваш ребенок часто бывает на улице без сопровождения взрослых.

Помните, что ребенку сложнее, чем вам, идти по заснеженной или скользкой поверхности. Поэтому не торопите сына или дочку, когда идете вместе. Старайтесь идти в его или ее темпе. Вынуждая ребенка в буквальном смысле слова бежать за вами, вы оказываете ему медвежью услугу, приучая торопиться там, где спешка неуместна и опасна.

Помните: вы не можете полностью обезопасить вашего ребенка на дороге, но максимально защитить его, привив навыки безопасного поведения и обеспечив его необходимыми средствами безопасности, можете. А это уже – большая часть дела.



Дети и зимние забавы

В зимнее время года существует множество увлекательных и полезных игр и занятий для детей. Недостаточный опыт общения детей с дорогой, слабое знание дорожной азбуки, неумение использовать правила безопасности на дорогах, недостаточная организация прогулки и оставление без присмотра детей обычно приводит к негативным последствиям.

Важно рассказать ребёнку об устройстве дорог и улиц на примере вашего микрорайона.



Первое, что необходимо помнить родителям: ребёнок должен постоянно

находиться в поле вашего внимания, катается ли он с ледяной горки или на катке, играет ли он на улице и т.д.

Зимний досуг — катание с горки, на катке, игры в снежки.

Снежную или ледяную горку

необходимо подготовить: освободить от коряг, камней, проследить, чтобы спуск не выходил на проезжую часть или на водоём с неокрепшим льдом. На катке во время массового катания недопустимо играть в хоккей и выходить на лёд с предметами, представляющими опасность при падении.

И конечно же, беседуйте с ребёнком, объясняя ему различные ситуации как на проезжей части дороги, так и на детских площадках. Эта тема легче усвоится ребёнком, если беседы будут сочетаться с играми-заданиями, решением кроссвордов, разгадыванием загадок.





Систематические беседы на темы безопасности должны проводиться последовательно с усложнением требований к детям и обязательным закреплением знаний и навыков в практической жизни.

Уважаемые родители!

Предупреждение детского травматизма — одна из самых актуальных проблем современности.

Вы должны создать безопасные условия жизнедеятельности и социализации детей, сформировать навыки безопасного поведения и умения предвидеть последствия опасных развлечений. И самое главное, перед ребёнком всегда должен стоять ваш личный пример соблюдения всех без исключения правил дорожного движения!

